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Két hónapon belül megszünik az ostromállapot 

iukaresthe szállitották az tségszírátala hommunistákat 

Károly király: Én megtartom 
eskümel és halyemen maradok 
Geo Londen párisi ujságirónak nyilatkozatot adolt az 
uralkodó a nelyzeiről 

(Páris). A Le Journal mai számában 
intervjut közöl Karoly királytól, amit az 
uralkodó Geo Londonnak, a jelenleg Buka- 
restben tartózkodó francia ujságirónak 
adott: 

„Károly király - mondja a cikk - aki 
szerda óta óráról-órára informáltatja magát 
az eseményekről, ugyanazza a nyugalommal 
tekinti a nhelyzetet, amelyet megerkezésem 

óta a miniszterelnök urnál, Vaida Voevod- 
nál is konstatáltam. Károly király abban az 
órában, amikor hozzá bejutottam, kitünően 
tudja, meddig jutott a francia szenátusban 
a pénzügyi javaslatok vitája, ismeri a né- 
met választási harc fázisait, elolvasta az 
amerikai problemákról szóló legujabb taáv- 

Iratokat, informálva van a kinai-japán ügy- 
ről és mindezeket a kérdéseket igazi kom- 
betenciával érinti. mérsékelve végtelen sze- 
rénységével, amely arra készteti, hogy ne 
annyira ő informália az interjuvoló ujság- 
kót, mint inkább hogyv hallion valamit tőle. 

Célzást tettem azokra a hirekre, ame- 
lyek nem a francia saitóban, hanem másutt 
felentek meg és amelvek szerint az elmult 
héten Romániában lejátszódott események 
tsak kezdetét vennék egy mozgalomnak. 
Alig, hogy e hireket a lehető legdiszkrétebb 
édon érintettem, a király erős hangon vá- 

lt: 
- Nagyon örvendek, hogy foglalkozha- 

tom ezzel a tárggyal és az ön közvetitésével 
lhatok amaz inszinuációkra, ame- 

en forrását ismerem. Tudom, hogy 
azok, akik szándékosan nagyitották és el- 
terdítették a legutóbbi napok szerenpsétlen 

incidenseit, leginkább arra törekedtek, hogy 
engem szemelvemben érintsenek. En Mac 
Mahon szavaival válaszolok nekik: „Je suis 
je reste". (Itt vagyok és itt maradok.) Ro- 
mánia tróniára hivatva hü maradok halá- 
lomig az eskühöz. amit népem előtt tettem 
le. Minden erőmet, életem utolsó leheletéig 
szivvel, lélekkel Nagy-Románia fejlődésének 
es boldogulásának szentelem, ama nagy ne 
Lézségek dacára is, amelyek jelenleg, egyéb- 
ként minden országban tapasztalhatok. 

Igaz, hogy megpróbáltatáson mentünk at, 
de amely nem volt meglepetés számunkra 

-- Nem habozom hkijelenteni: Egy, a 
külföldön megszervezett bolsevista propa- 
gandáról van szó. amelvrői állambiztonsági 
szolgálatunk táijékozva volt. A bolsevista 
propanganda, amelv nem szünt meg abban 
reménykeoni, hogv Romániát elszakitja a 
civilizált Európa egységes blokkjának tag- 
jai közül, igen sok formában jelentkezik. 
És ha az elmult hét kisérletei nem sikerül- 
tek, lehet, hogy később más módon fognak 
operálni. Sulyt helyeznek arra, hogy tudják 
hogy sem nálam, sem azoknál, akiknek fel- 
adatuk ezt az országot vezetni, nem fogják 
találni a gyengeségnek semmiféle jelét a 
zavargókkal szemben. A rendet mindenáron 
fenn fogjuk tartani. Bármi történjék is, a 
román haza győzni fog! Érzésem az, hogy 
ennek az országnak munkástömege és an- 
nak családias érzése nem hagyja magát el- 
vakittatni egy idegen propaganda ügynökei- 
től, akik a gyülőlet magvait vetik el, de nem 
aratnának egyebet, csak nyomort és vért. 
Biztos vagyok abban, hogy sikerülni fog le- 

hetetlenné tenni, hogy a bujtogatók munká- 
ja eredményt érjen el. 

Geo London e szavakkal végzi cikkét: 
Károly király nem mint egy parádés király 
beszélt, hanem mint egy államférfiu, akit 

kevéssé érdekel, hogy tetszik-e, csak az, 
hogy az ország javáért dolgozzék. 

AAAA AAAA 

Títulescua csak március 
végén tér vissza az országba 

(Bukarest). Titulescuval kapcsolatban a 
legkülönbözőbb álhirek jelentek meg a saj 
tóban. Iletékes helyen cáfolják, mintha Ti- 
tulescu a közeli napokban program ellenére 
hazajönne Bukarestbe. Titulescu ugy tervez- 
te, hogy csak március második felében tér 
haza Bukarestbe és bizonyos, hogy március 
20-a előtt erre nem is kerül sor. 

AAAAAAAAAAAAA 

Bukarest főpolgármestere 
beszamolt a királynak a fő- 
város tavaszi közmunkálról 

(Bukarest). A király kihallgatáson fo- 
gadta Dem. Dobrescu bukaresti főpolgár- 
mestert, aki ismertette az uralkodó előtt 
azt a nagyszabásu városfejlesztő munkát. 
amelyet tavasszal akar megkezdeni a fővá- 
ros. Dobrescu nagyszabásu rendezési és 
épitkezési tervei már készen állanak. A meg- 
felelő pénzösszeget is előteremtik a tavaszig 
és a főváros egészen a jővő télig többazáz 
munkanélküit fog majd foglalkoztatni. Dob- 
rescu hangsulyozta az uralkodó előtt, hogy 
nagyszabásu szociális intézmények megvaló 
sitását is szem elé tüzte és ezeket is telje 
sen nyugati mintára fogja létrehozni. 
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Időjárás 
Szeles, hideg idő, 

hófuvások. 

további havasásel, 

4-ik tombola akciónk 5-ik száma! 



A NAP ANA 
A Népszövetség most kezdi igazán meg- 

mautatni a maga igazi tehetetlenségét. A ja- 
-kinai háoru már szabályosan folyamat- 
van, miközben a Népszövetség nyugod- 

an ülésezik és ártatlan memorondumokkal, 
Fulytalan tiltakozással igyekszik a maga 

i ességét igazolni. A háboru azért, 
intha nem is létezne Népszövetség, folyik 

tovább véres medrében. 

Ugy látszik, hogy a Népszövetség csak 
addig és ugy tudja teljesíteni hivatását, a- 
meddig az egyes tagállamok között nem ke- 
rül kenyértörésre a sor. A háborus megol- 
dás a Népszövetség dacára éppen ugy felki- 
nálkozik ma is, mint azelőtt. A világháboru- 
nak bevallott céljai közül, mely a népek és 
nemzetek szolidaritását, vagy maszlagosan 
szólva az örök békét iktatta programja kö- 
zé, a Népszövetség volt az egyedüli, amit 
tényleg produkáltak. Vajudtak a hegyek és 
ebből született meg a kis egérke, a Népszö- 
vetség. Fejletlen, életképtelen csenevész 

gyermek, melynek a szellő is árt és amelyet 
csak vatta között üvegházban tudnak vala- 
hogy ideig-óráig még életben tartani. A vi- 
lágháborut megelozően a hágai béke-egyez- 
mény pótolta a mai Népszövetséget és ebbe 
az egyezménybe gyönyörüen voltak letek- 

ketve a háboru „humánus" folytatását biz- 
tositó valamennyi hadviselőképes náció al- 
tal aláirt, becikkelyezett békepontok, igy a 
dum-dum lövedékek használatának tilalma, 

vörös kereszt intézményének sérthetetlen- 
sége, a gázháboru szigoru eltiltása, a láng- 
vetők és aknavetők használatának tilalma, 
stb. stb. Alig robbant az első puskagolyó 
a különböző országhatárokon, a második 
puskagolyó már dum-dum lövedék volt. A 
marnei pokolban lángvetők és gázgránátok 
pusztitottak és az ellenfelek nemcsak a vö- 
rös-keresztet és a sebesülteket, de még a 
halottakat sem kimélték. Az első puskalövés 
a vliágháboruban a hágai konvenciót taláita 
sziven, akárcsak most, mikor a japán-kinai 
hadviselők elsőnek a Népszövetségbe eresz- 
tették bele a kezdeti srapnelleket. Hogy a 
Népszövetség ennek dacára ma is él és vi- 
rágzik, annak pusztán az az oka, hogy egy 
egész sereg embert kell eltartani és számos 
embernek exisztenciális érdeke füződik ah- 
hoz, hogy a Népszövetség mint ilyen, bár- 
milyen áldozatok árán is fenmaradjon. 
Közben az összes gyárak mohón készülnek 
az uj világháborura, mely már a jegyé- 
ben, a vegyi technika nagyobb dicsőségére 
fog lezajlani. A hágai konvenciót a tagálla- 
mök legalább aláirták. Azután parlament- 
jeikkel megszavaztatták és néhány lelkes, 

de naiv pacitistának meg volt az az illuziója, 
hogy bármennyire is remséges a háboru, de 
legalább enyhitenek a borzalmain, A mai 
Népszövetség még azt a fáradtságot sem 
veszi, hogy tiltakozzák a fegyverkezési tem- 
pó ellen, csak konferenciákat halmoz kon- 
ferenciákra, ahol elnatározzák, hogy legkő- 
zelepb hol fogják meghatározni, hogy hogy 
fognak azután határozni a hozandó határo- 
zat legközelebbi határozat szinhelyére vo- 
natkozólag. Még szerencse, hogy a Népszö- 
vetség az uj naptáron dolgozik, tehát dol- 
gozik valamin, Nem él hiába. Régi szokás, 
hogy egyes cégek ujévkor reklám naptáro 
kat adnak kedves vevőiknek, a Népszövet- 
ség is ugy látszik naptárral akar kedves- 
kedni vevőkörének. Azt hisszük ez lesz a 
legdrágább ajándék, amit valaha a vevő ka- 
pott. T. i. nem a Népszövetségnek, hanem 
a vevőnek lesz nagyon drága. Vajjon a Nép- 
szövetség, mint iyen, a saját uj naptára sze- 

rint számitandó időpontban fog-e jobb létre 
szenderülni, vagy pedig még a mai öreg Ger- 
gely naptár szerint éri el dicső elmulását?.. 

ERDELYI 
MAGYARSAÁG 

1933 
. . 
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Megrenditő családi 
uráma Budanpesien 

Lelőtte teleségét, gépirónőjét majd öngyilkos 
lett egy tönhrement takereskedő 

(Budapest). Budapesten tegnap borzal- 
mas vérengzést rendezett Grósz Miksa ül- 
dözési mániában esett 65 éves fakereskedő. 
Grósz, akinek Mirdélyben, Budapesten es 
több magyarországi városban voltak favál- 
lalatai, az utóbbi időben anyagi bajokkal 
küzdött. Az üldözési mánia jelei már régen 
mutatkoztak rajta, néha fenyegetőzött is, 
de nem vették komolyan. Tegnap délben 12 
órakor azután berontott felesége szobájába, 
akire revolverrel rálőtt. Azután kiszaladt az 
irodába és Valkó Eszter 32 éves gépirónő 
ellen fordította revolverét. 

A gépirónő kimenekült a konyhába, de 
Grósz utana rohant és revolvereéből több 
golyót lőtt ki ellene. Ezután kereste, hogy 
ki van még a lakásban, de a konyhában 
levő cselédleány kiugrott az ablakon és igy 
megmenekült. Grósz erre maga ellen fordi- 
totta a fegyvert és golyót röpitett a mellébe. 

A közben berohant szomszédok elé bor- 

zalmas látvány tárult. Az áldozatok 
mindannyian éltek, a gyorsan kihivott men. 
tők beszállitották őket a kórházba. Itt Grósz 
a mütőasztalon meghalt. Valkó Eszter élet. 
veszélyes sebesüléssel fekszik, Grósznét va- 
szinüleg sikerül megmenteni. 

A szerencsétlen asszony a kórházi 
ágyon emondta, hogy férje délben berontott 
hozzá és szó nélkül ralott a revolverével. 
Azután kiszaladt a szobából, de ő még any. 
nyira magánál volt, hogy három lövés ek 
dördülését hallotta. Majd kivánszorgott és 
látta a nyitott konyhaajtón, hogy vértócsá- 
ban ott fekszik Valkó Eszter, A rendőrségen 
kihallgatott cselédleány szerint az egész vé- 
rengzés villámgyorsan folyt le, ugy hogy 
neki alig volt ideje arra, hogy az ablakon ki- 
ugorjék. Grósz Miksát, a magyar főváros 
takereskedő köreiben jól ismertek mint 
megbizható, régi kereskedoembert. 

vv AAAAA 

Ujból havazik országszerte 
Több helyen megszakadt a 

(Bukarest). A CFR igazgatóságához 
beérkező jelentések szerint a Bánátot ki- 
véve az ország valamennyi részében tegnap 
este havazás kezdődött. A havazás sok he- 
lyen viharral jött és a bukaresti északi pá- 
lyaudvarra beerkezo vonatoknal kisebb-na- 
gyobb késéseket konstatáltak. Bukarest, 
Csernovic, Temesvár, Kolozsvár és Kisenev 
felé a telefon és táviróforgalomban is zava- 
vvvvv *vvvvvvvevv 

telelon- és táviró forgalom 
rok állottak be. A hófuvás különösen Bu- 
kovinában okozott károkat. ! 

A Fekete-tengeren is nagy vihar dü 
höng és több hajó a vihar elől a kikötőkben 
menekült. Az El Spano nevü spanyol gőzös 
összeütközött egy norvég hajóval és sulyo- 
san megsérült. Az összeütközésnek több 
ember áldozata is van. 

Teljes erejéből lángol 
már a kinat-japán 

háboru 
Ellogla tak egy várost a japán csapatok 

Londorból jelentik: A megindult japán 
kinai háboru eddigi eredményeiről ellentétes 
hirek kerültek forgalomba. A pekingi kinai 
parancsnokság szerint a kinai csapatok si- 
kereket értek el. 

A japán főparancsnokság tokioi jelen- 
tése szerint ez a siker rövidéletü volt, mert 
a japán csapatok eltoglaltak Szang Jong 

vasuti allomást, amely a Jehol tartomany 
egyik vasuti gócpontja. 

A japán haderő folytatta innen előnyo 
mulását 

Pipiaro város felé, amelyet a szerda dél 

után érkezett legujabb n szermn 
szintén elfoglaltak. irek 
Az ujabb jelentések szerint a kinai la- 

kosság nagy áldozatkészséggel segiti fel a 
kinai katonákat, akiket élelemmel, acélsisa- 
kokkal látnak el. A sebesültek ápolására 
több tábori kórház létesült. 

(Peking). Bernard Shaw Pekingbe ér- 
kezett, Csang-Csulin nagymérvü elfoglalt- 
sága ellenére is fogadta a kiváló angol irót, 
akinek repülőgépet ajánlott fel, hogy te- 
kintse meg a Nagy Fal körüli harcokat. 
Bernard Shaw a zejánlatra még nem adott 
választ. 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvVVvvVvvvVVvvvvvvvvvvvvvvvvv 

Sallai és Fürst kivégzésének 
epilógusa a budapesti 
büntetőtörvényszék előtt 

Budapesről jelentik: A budapesti bün- 
tető törvényszék tegnap itélkezett abban a 

perben, amelynek vádlottai Szimonidesz La- 

jos, Zsolt Béla, József Attila és Illyés Gyula 

ismert irók és hirlapirók voltak. A vádirat 
szerint Szimonideszék a Sallai-Fürst-eset 

kapcsán röpiratot adtak ki, amelynek alap- 

ján az ügyészség bivatalból eljárást inditott 
a röpirat szerzői, illetve aláirói ellen. 

a Méhes-tanács tárgyalta. Maga a tárgyalás 
amely iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg 
bővelkedett izgalmas jelenetekben, amennyi 
ben Méhes tanácselnök és a védelem képvi- 
selője, dr Vambéry Rusztem védő 

között több izben heves összecsapát volt, 
amiknek során dr Vámbéry Rusztem nem 
egy izben részesült elnöki rendreutasitásban 

A biróság csupan Szimonidesz Lajost 

mondotta ki bünösnek és ezért őt 500 pengő 
pénzbüntetésre itélte, mig 

Zsolt Bélát, József Attilát és Hlyév 
Gyulát a biróság, bizonyitékok hiánya 
miatt felmentette. 



Elszállltották Nagyváradról az 
éhségsztrájkoló kor 
Bukarestbe, vagy egy erdőlyi fegyházba kisérték a foglyokat 
(Nagyvárad). Szerda este erős rendőr- 

és csendőrfedezet mellett a letartóztatott 
kommunisták egyrészét az állomásra kisér- 
ték. A hozzátartózók között vészes gyorsa- 
sággal terjedt el a hir, hogy a letartózta- 
tottakat - minden ellenkező hir ellenére - 
mégis deportálják. Kolozsvárról már a dél- 
után folyamán érkezett hiradás arról, hogy 
az ottani éhségsztrájkoló kommunistákat 
Bukarestbe szállitották. Valószinünek ját- 

szott, hogy a nagyváradiakat is a főváros- 
ba viszak annál is inkább, mert Vaida mi- 
niszterelnök a minap jelentette ki a parla- 
mentben, hogy 

a vidéki városokban letartóztatott kom- 
munistákkal szemben a bukaresti ost- 

romállapot alapján járnak el. 

Dr. Popovici Valér rendőrkvesztor az ujság- 
iróknak csak annyit volt hajlandó mondani, 
hogy a letartóztatott kommunisták egy- 

valóban elszállitották Nagyváradról 
az egyik romániai fegyházba. 

Dr Pogovici Péter biharmegyei prefektus felhivása 
a lakossághoz 

Dr. Popovici Péter Biharmegye prefek- 
tusa tegnap a következő hirdetményt bo- 
csájtotta ki: 

„Polgárok ! 

Az utóbbi időben kommunista agitáto- 
rok furakodtak a lakosság, különösen 
pedig a munkásság sorai közé, hogy 
meggondolatlan, az állambiztonság és 

társadalmi rend ellen irányuló cseleke- 
detekre buzditják őket. 
A magas kormány kötelezve érezte 

magát arra hogy intézkedéseket tegyen 
az ország polgárai vagyonának, élete- 
nek megóvása és a közrend biztositása 
érdekében és ecélból egyes vidékeken 
kKihirdette az ostromállapotot az ország 
más részeiben pedig a hatóságok utasi- 
tást kaptak, hogy ügyeljenek az állam- 
rendre és a közcsendjére. 

Biharmegyeben megtörténtek és 
meg fognak történni a körülmények ál- 
tal diktált intézkedések a rend és nyu- 
galom érdekében. 

Éppen ezért bizalommal tekintsen 
minden polgár a hatóságok intézkedé- 
seire, mert ezeknek nincs más céljuk, 
mint az államrend biztositása, a polgá- 
rok vagyonának és életbiztonságának 
garantálása. 

Felhivjuk az összes lakósokat, kü- 
lönösen pedig Biharmegye és Nagyvá- 
rad város munkásságát, hogy nyugod- 
tan végezzék napi munkájukat s tartóz- 
kodjanak minden tüntetéstől, gyüleke- 

zéstől és agressziv cselekedettől. 
Figyelmeztetünk mindenkit, hogy a 

provokálásoknak sulyos következmé- 
nyeik vannak és a karhatalomnak ren- 
delete van, hogy azonnal teljes szigor- 
ral lépjen közbe ezek elfojtására, hogy 

pedig az esetleges következményekkel 
mindenki tisztában legyen, kivonatban 
közöljük a zavargások esetén a hadse- ! 

Ietartóztatták az erdélyi kommunista 
párt főtitkárát 

(Kolozsvár). A vasuti sztrájkkal kap- 
csolatban erélyes nyomozást és ujabb te- 
tartóztatásokat foganatosított a rendőrség. 

tatast tartottak a Szentlelek-ucca 5 
alatt Schwartz Adolf nyomdász ija- 

1 , ahol 15 kommunista munkást talál- 

a) a törvényes felszólitás után, ha a felke- 

Az éjszaka folyamán teherautókon a kom- 
munista foglyok egy másik részét is elvit- 
ték az állomásra, onnan pedig tovább szál- 
litották. 

Munkatársunk az esti órákban künt 
járt a pályaudvaron, ahol az ügyeletes 
csendőrtiszt ugyanezt a felvilágositást volt 
hajlandó adni: 

a letartóztatottakat az egyik erdélyi 
fegyházba szállitották. 

Természetesen nem lehet tudni, hogy az 
összes kommunistákat elszállitották-e, vagy 
csak egy részüket, de a kolozsvári példához 
viszonyitva valószinü, hogy 

az összes éhségsztrájkolókat elviszik 
egy olyan fegyházba, amelynek fegyel- 
mi szervezete lehetetlenné teszi az éh- 
ségsztrájk további folytatását. 

Azok, az éhségsztrájkolók, akiket a kórház- 
ban ápoltak, természetesen továbbra is or- 
vosi felügyelet alatt maradnak. 

reg igénybevételére vonatkozó utasita- 
sok rendelkezéseit: 

14. szakasz. Azonnal letartóztatandó az a 
személy, aki nyilvánosan sérti, vagy szi- 
dalmazza a hatóságokat, törvényeket 
és az állam intézményeit. Hasonlóképen 
letartóztatják azokat az egyéneket, kik 
eröszakos cselekedeteket követnek ei 
személyek, vagy magántulajdon ellen, 
valamint a tüntetők vezetői és izgatói. 
Ellenállás esetén a katonaság használja 
fegyverét. 

„15. szakasz. A katonai csapatok fellépése a 
felfegyverzett és bandákban tömörült 
közrendet veszélyeztető egyének lázadá- 
sa ellen teljes szigorral és a körülmé- 
nyek által megkövetelt támadó jelleggel 

„16. szakasz. A katonai csapatok a követ- 
kező esetkeben használhatják fegyvere- 
et 

lök ellenszegülnek a hatóság rendele- 
teinek; 

b) felszólitás nélkül, ha a katonaságot be- 
jelentés nélkül, vagy oly módon támad- 
ják meg, hogy csak fegyverével véde- 
kezhet; végül, ha a felkelők tetten éret- 
nek erőszakoskodás, rablás, vagy tulaj- 
don-rombolásaik közben. 

El vagyunk határozva arra, hogy 
a nyugalmat és a közrendet biztostijuk 
és a zavargók ellen a legdrasztikusabb 
eszközöket veszük igénybe. 

Apellálunk a polgárok hazafias ér- 
zelmeihez és fegyelmezettségéhez és 
kérjük őket, neh agyják magukat be- 
folyásolni az agent-provokatrők által, 
hanem azonnal jelentsék fel azokat a 
hatóságoknál. 

Oradea, 1933. február 22. 
Dr. Popovici Péter 
Megyei prefektus. 

tak. Velük együtt összesen negyvenen var 
nak letartóztatásban. Közöttük van Hala- 

rom vasuti munkás letartóztatása 

ner Antal a romániai kommunista párt fő 
titkára. Nagym ü röpcédulákat 
találtak, amelyekben a munkásokat sztrájk 
ra hivják fel, a karhatalmat pedig a parancs 

tlejesitésének megtagadaására. 
A röpcédulákat elkobozták. Schwarta 

Adolf zesbében megtalálták a röpiratok ere- 
deti kéziratát. Az igazságügyi hatóságok 
most kutatják a szervezőket. 

Nemes Joachim komisszárt, akit a Der- 
mata gyár előtt véresre vertek, kihallgatta 

tottakkal. Albert István munkás személye- 
ben felismerte egyik tamadóját. Huszonot 
letartóztatott kommunista éhségsztrájkba 
kezdett. Mindnyájukat átszállitottaák - az 
ügyészség kihagyásával, - egyenesen Bu- 
karesbe. 

(Bukarest). A munkászavargások ügye- 
ben nem jutott nyugvópontra még a ható- 
sági vizsgálat. A grivitai eseményeket a bu- 
karesti II. hadtest parancsnoksága vizsgál- 
ja ki. A mai nap folyamán ujra megrostál- 
ják azokat a munkásokat, akiket a grivitai 
vasuti mühelyben történt véres események 
alkalmával helyeztek letartóztatásba. 

A Curentul ertesüleései szerint Hotine- 
sanu ezredes hadügyi főbiztost arról értesi- 
tették, hogy a grivitai mühelymunkások a 
Maimaison kaszárnya elé akarnak vonulin, 
hogy ott tüntessenek a még mindig letartóz- 
tatásban levő többszáz főnyi munkástársaik 
érdekében. Tegnap reggel 10 órakor nagyobb 
munkáscsoportok tényleg megindultak a 
Grivita-ucán a kaszárnya felé. 

A bukaresti rendőrség azonnal készen- 
létbe helyezkedett, azonban összeütközésre 
nem került a sor, mert amikor a munkások 
látták, hogy tulerővel állanak szemben, 
szétszó édtak és elálltak a tüntetés tervétől. 

Hogy a további munkástüntetéseket 
technikailag megakadályozzák, a katonai 
ügyészség elrendelte, hogy a bukaresti mü- 
helyek és gyárak szirénáit és jelzőkészülé- 
keit szereljék le. 

Ezt a rendelkezést kiterjesztették az 
össze velan gyárakra, ahol a legkisebe 

a munkások nyugtalanságát 
észlelték. 

A váradi vasutti munkások 
küldöttsége a rendörkvesz- 
tornál 

A nagyváradi vasuti mühely munkásai 
tegnap küldöttségileg jelentek meg dr Popo- 
vici Valér rendőrkvesztor előtt. A deputa- 
ciót Feld István párttitkár vezette és ugyan- 
csak ő volt a küldöttség szónoka is . 

A vasuti munkasok harom letartózta- 
tásban levő társuk, éspedig: 

Mátyás Janos, Bába Dumitru, Csordás 
dános szabadonbocsajtását kerték a 
rendőrkvesztortól. 

Egyuttal azt a kivánságukat terjesztették 
elő, hogy 

a vasuti mühely őrzésére kirendelt 
csendőri karhatalmat vonassa vissza. 

A küldöttség szónoka kifejtette, hogy a vas- 
uti munkások összességükben a szocialista 
szakszervezethez tartoznak s távol áll tőlük 
az, hogy az azsánprovokatöröknek beugor 
janak. 

Közölte a párttitkár, hogy a szocialista 
szakszervezet a rendet és a nyugalmat, vala- 
mint a munka békés folytatásáért felelős 
séget vállal. 

Dr Popovici Valér rendőrkvesztor tudo- 
mására hozta a küldöttségnek, hogy a há- 

felsőbb rendelkezésre történt, Ezeket tehát csak ak- 
kor nelyezbeti szabadlabra, ha ugyanaz a 
felsőbb hatóság erre vonatkozólag utasitást 
ad neki. A másik kérelemre nézve a rendőr 
sztor teljes megértést tanusitott és kö- la küldöttelesel, hogy 

a vasu i mühelyekből azonnal visszarem 
deli a karhatalmi készültséget, 



Több halottja vam 
a kommunisták és 

uccai harcainak 
Hitler államesinyre készült és az ex. rénörököskől 
kormányzót akari cs.nálni 

(Berlin). Spandauban az elmult éjszaka 
a kommunista párt helyisége előtt élénk lö- 
völdözés volt. Egy nemzeti szociálistát agyon 
lőttek. Ugyanott egy ismeretlen férfi is go- 
lyótól találva terült el az ucca kövezetén. 
Két kommunistát sulyos haslövéssel kór- 
házba szállitottak. 

Neunköln külvárosában ugyancsak a 

kommunista párthelyiségek előtt voltak ve- 

vres zavargások. 
(Hamburg). Az éjszaka folyamán a vá- 

ros több pontján fegyveres összetüzés volt 

az egyes politikai pártok között. Két járó- 

kelő is sulyosan megsebesült. Egy asszony 

halálos sebet kapott. Egyhelyütt a kommu- 

nisták rátüzeltek a gyülésttartó nemzeti 

szociálistákra s a rendőrséget is megtámad- 
ták, majd elmenekültek. 

Obladenben a szociálisták akartak gyü-! 

lést tartani, amire azonban nem kaptak en- 

gedélyt, mert a kormány attól tartott, hogy 

a gyüles mas partallásuakkal összetüzesre 

ad alkalmat. A szociálisták azonban mégis 
csak megtartották a gyülést, amit a nemze- 
t iszociálisták megzavartak. Egy szociálista 
sulyosan, több könnyebben sebesült meg. 

(Páris). A Neue Züricher Zeitung nyo- 
mán a Le Temps azt irja, hogy Hitler al- 
lamcsinyre készült, amit február 24-ére ter- 
vezett. A lap szerint berlini körökben azt 
beszénk, hogy Hindenburg nem volt ellene 
az államcsinynek. Hindenburgtól azt kiván. 
ták volna, hogy az alkotmány 488-ik cik- 
kelye alapján a volt trónörököst nevezze Ki 
kormányzónak. Ezesetben Hitler nyomban 
wégleges felhatalmazást kapott volna, hogy 
a Lancellárságot megtartsa. A lap közlése 
szerint a volt trónörökös annyira készült 
erre, hogy már hónapokkal ezelőtt felaján- 
lotta Starhemberg hercegnek a beécsi csá- 
szári helytartóságot. Starhemberg azonban 
visszautasitó választ adott. 

........... 

Tilulescu, laniu és 
a Riviórán lanácsi 

ihalache 
toznak 

Goga már bejelentette, hogy hajlandó álvenni a kormányt 

(Bukarest). Goga Octavian nemzeti-ag- 

rárpártjának végrehajtó bizottsága tegnap 

ülést tartott, amelyen Goga nagy beszédet 

mondott. Ismertette a mai rendszer hibait 

és hangsulyozta, hogy azzal igen nagy ká- 
rokat okoznak az országnak. Goga kijelen- 

tette, hogy pártja kesz kormány-program- 

mal jönne és vállalná a kormányzás fele- 

lősségét. 
(Bukarest). A Curentul arról ir, hogy 

az utóbbi napokban a Genfben időző Titu- 

lescu külügyminiszter többizben telefonon 

hivta fel Maniu Gyula volt miniszterelnököt 

aki jelenleg a Rivierán, Beau-Soleiben tar- 
tózkodik. Mihalache volt belügyminiszter, 
aki ezideig szinten Genfben volt, elutazott 

Beau-Soleibe, ahol találkozott Maniuval. A 
Curentul megjegyzi, hogy ez a Maniu-Mi 
halache-litulescu együttmüködés az or- 
szág varható belpolitikai fordulatai tekic- 
tetében döntő fontosságu lehet. 

(Bukarest). Károly király tegnap dél 
előtt kihallgatáson fogadta Anglia bukaresti 
követét, Voicu Nitescu földmüvelésügyi mi- 
nisztert és Juca semmitöszeki másodelnő- 

köt, akiket ebéden is vendégü látott. 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvy vvvvvvYvvvvvvvvvvvVVvVYY 

Sulyos szerencsétlenség a nagyvaradi 
vasgyárban 

(Nagyvárad). Sulyos munkásszeren- 
csétlenség törtent tegnap délelőtt féltizkor 
a nagyváradi Phoebus vasöntődében, Halász 

Dezső 25 éves mechanikusnak munkaközben 

levágta a gép a hüvelykuiját. A szerencsét- 
lenül járt munkást a mentők szállitottak be 

a kórházba. 
.... 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv vvev* 

Ujabb merényletet kisérel- 
tek meg Roosewelt amerikai 
elnök ellen 

(Washington). Csermak csikágói pol- 
gármester, akit Zangara merénylő golyoja 

leteritett, - állapota válságosra fordult. 
A merénylő bünperében a főtárgyalást 

már me ták és Zangarát összesen 80 

esztendei fogságra itélték. Védelem az itéle- 

tet nerm felebbezte meg, ugyanis abban az 

esetben, ha a merénylet sulyos sebesültjei 
közül akármelyik is meghal, Zangara ügyé- 
ben ujabb tárgyalást tartanak és bizonyos, 

a a merénylőt villamosszékbe ültetik. 

Ezért akarják a védők, hogy az itélet jog- 
erőre emelkedjék. 

vvvvvvvvvvvvvvvvvev 

a ERDELYI 1938 
MAGYARSAG 24. 

Egyébként kedden délután Washington- 

ban az egyik postahivatalban Roosewelt 
személye ellen szándékolt ujabb merenylet 

kisérletét leplezték le. A feladott postacso- 
magok között ugyanis az egyik Roosewelt- 

nek volt cimezve Washingtonba. 

A gyanutkeltő csomagot felbontották és 

ebben tényleg egy kezdetleges elkészité. 
sú pokolgépet találtak. 

A pokolgép rozsdas drótokkal körültekert 
ágyulövedekből állott, amely a szakértők 

szerint minden kezdetlegessége mellett alkal- 
mas lett volna a merénylet előidézésére. 

Washingtonhból jelentik: A 
diktátori hatatlommal rnuházta fel Roosa- 

weltet, az Északamerikai Egyesült Allamok 

kormányának ujjászervezését illetőleg. 
... 

Franciaország délkeleti határain a közeljő. 

szanátus 

FILMPALAC 

Csültörlökön utoljára 

Zsuzsi rendei csinál 
Péntektől 

MALEK 
szemnvedélyes szereilő szerelmei 

yigjáték 12 telyonásban. 

Nagy hadgyakorlatok lesz. : 
nek Franciaország délkeleti 

részén 

(Páris). A A „Matin" ertesülése szerint 

vőben nagyszabásu hadgyakorlatokat tart 
a francia hadvezetőség. A hadgyakorlaton a 
14-ik hadtest vesz részt, valamint a külön. 
leges beosztást nyert alpesi csapatok. 
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RADIOMLUISOR 
CSÜTÖRTÖK 

BUKAREST. 12: Gramofon. 12.45: Hi- 
rek. i3: Gramofon. 17: Könnyü zene. 18: 
Hirek. 18.10: Hiloadás. 18.25: Uinicu-zene- 

kar. 19: Előadás. 19.30: Operaelőadás. 

BUDAPEST. 9.15: Hangverseny. 12.05. 
Cigányzene. 16: Móricz Pál felolvasása. 17: 
Gazdasági előadás. 17.45: Gramofon. 18.30: 
Felolvasás. 19: Jazz-zene. 19.45: Munkás. 
félóra. 20.15: Vigjáték a Studióból. 22.15. 
Hangverseny zenekar. 23.30: Cigányzene. 

PÉENTEK 

BUKAREST. 12: Gramofon. 12.45: Hi- 
rek. 13: Gramofon. 17: Rádiózenekar. 18: 
Hirek. 18.10: Előadás. 18.25: Rádiózenekar. 
19: Előaádás. 19.40: HElőadás. 20: Szimfónikus 
hangverseny. 22: Hirek. 

BUDAPEST. 9.15: Házikvintett. 12.05: 
Zenekari hangverseny. 13.30: Testnevelési 
előadás. 15.30: Diákfélóra. 16: Gyermekóra. 
17: Szilády Zoltán dr. előadása. 18: Gyors- 
rótanfolyam. 18.3 Cganyzene. 19.30: 

Operaközvetités. 22.30: Gramofon - tánc- 
zene. Közben: Cserkész előadás. 

tádtélátátétééttégtééléééél 

APRO HIRDETÉSEK 
Egy hira etés 

resztül hozolt 

15 lei. 6 napon ke- 
hirdetés GO Lei. 

MEGBIZHATÓ mindenes főzőnő állást 
keres, vidékre is megy. Eethlen ucca 3412. 

NŐI ágó cipőaljazást vállalok sitzre; 
Dosszu-telep, Str. Napoleon 9-a. 

UJSAGARUSOKAT jó keresettel ugy 2 
Nagyváradi Friss Ujsag, mint az Erdélyi 
Magyarság részére felveszünk. Jelentkezni 
a kiadóban. 

KIFUTORIUT, ki pénzbeszedésre is ab 
kalmas, felvesz Stefánit malom. 203 

KOZEPISKOLAVAL megbizható leány 
kiszolgálni, vagy kasszába elmenne. Cim/ 
Bethlen ucca 42. 2-ik ajtó. 

MINTA vágó szábász felvétetik 
ugyanott ragasztó. Haas: Teleky ucca 16 

MINDENEST jó bizonyitványokkal fel 
veszek. Rulikovszky ut 8 földszint. 

TENYERBŐL, kártyából multat, 
jövőt mondok 10 lejért. Üzlet 
ház eladásán, allásba juttatásán elősegitik 
Kálvária-ucca 58-a. 190 
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Felelős azerkasztő.: 

Dr Zeoltán Jemő 
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PpÁAsSZzi 


